для России

нии. Это они активно провоцируют скандалы и противодействие нам в любом начинании. И они всегда нападали на нас по всякому поводу. За то, что мы боролись с террористами в Чечне. За то, что поддерживали братскую Сербию, выступая против агрессии НАТО, которой она подверглась. Наши американские и британские противники и их прибалтийские приспешники всячески издевались над Белоруссией, когда мы настойчиво защищали её справедливую и миролюбивую позицию.

Необходимо подчеркнуть: в нынешнее непростое время исключительно важно продолжать поддерживать братскую Белоруссию, а не предъявлять ей новые счета и требования. Потому что Белоруссия играет исключительную стабилизирующую роль в Европе. Это страна, которая отказалась идти по неолиберальному пути и в итоге добилась прекрасных социально-экономических результатов. Она показала пример демократического решения многих проблем, включая введение двуязычия, гармоничное соседство русского и белорусского языков в одном государстве. Это страна, которая бережёт лучшие традиции, сохраняет достоинство и активно борется против нацизма и бандеровщины, захвативших Украину для разрушения единства славянских народов.

Противники всегда нападали на нас и за принципиальную, взвешенную позицию России по Ближнему Востоку, по Сирии. В своё время я по просьбе ПАСЕ выезжал в этот регион и встречался с лидерами ближневосточных государств. С Саддамом Хусейном в Ираке, с Хосни Мубараком в Египте, с Муамаром Каддафи в Ливии. Это позволяло принимать взвешенные решения, способствовало урегулированию в этом многострадальном регионе.

Сегодня те же атлантистские силы занимают абсолютно непримиримую позицию в связи с противодействием, которое мы оказываем нацистско-бандеровской клике, захватившей власть на Украине. Им не нравится, что осуществилась воля жителей Крыма воссоединиться с Россией. Не нравится, что мы препятствуем развязыванию гражданской войны в Донбассе. Тем важнее для нас активно работать с зарубежными политиками, которые способны вести себя ответственно и пролуктивно. В том числе и с делегациями, представленными в ПАСЕ. Такая работа всегда приносит позитивные результаты.

Одновременно с этим мы настаиваем: необходимо официально признать ДНР и ЛНР и беспрепятственно предоставлять российское гражданство всем жителям этих республик, которые пожелают его получить.

Износ либеральных идей и необходимость новой политики

Очевидно, что в Европе наблюдается серьёзнейший кризис управления. Это приводит к политической турбулентности, грозящей перерасти в настоящее землетрясение.

В Британии Тереза Мэй и её правительство оказались в патовой ситуации в связи с брекзитом. Позиция большинства граждан высказана на референдуме: они проголосовали за выход страны из ЕС. Но власть не знает, как этот выход осуществить. А либеральное лобби готово переступить через закон и попросту закрыть глаза на волеизъявление граждан, проигнорировать референдум либо принудить общество голосовать заново. У нас то же самое лобби преступным образом перечеркнуло результаты референдума, прошедшего в марте 1991 года, когда абсолютное большинство высказалось за сохранение СССР. А британцам теперь хотят помешать вырваться из-под контроля неолиберальной бюрократии, управляющей Евросоюзом, навязывающей ему внешнюю политику в угоду США и НАТО и провоцирующей крайне опасный миграционный кризис.

Во Франции президент Макрон, взявший на вооружение ту же либеральную политику, настроил против себя всю страну. И «жёлтые жилеты» — это только начало неизбежного масштабного протеста против его курса.

В Германии Ангела Меркель всё больше напоминает «хромую утку». И, осознавая свой неизбежный скорый уход из большой политики, пытается навязать стране преемников, которые наследуют принципы её правительства, как раз и вызывающие наибольшее недовольство в обществе.

Эти кризисные процессы нарастают в ведущих странах Европы. И сегодня она переживает один из сложнейших периодов в своей истории. В этой ситуации надо не отгораживаться друг от друга, усугубляя взрывоопасные тенденции, а вести взвешенные переговоры и искать решения, отвечающие интересам каждой из сторон. Грамотно работая со всеми, внятно обосновывая свою позицию, демонстрируя миролюбивую внешнюю политику, мы можем лобиться лостойных результатов в этом направлении. Но непременным условием этого является провеление поллинно социальных реформ, которые укрепят внутреннее единство в стране. И одновременно будут способствовать усилению влияния России во всех международных институтах, росту нашего авторитета в мире, который всё настойчивее требует альтернативы тупиковой неолиберальной идеологии.

Посмотрите, как эффективно работают такие международные организации, как БРИКС, ШОС. Как энергично развиваются наши отношения с Китаем, Индией, Вьетнамом. Как дружелюбно, по-братски нас встречают в Венесуэле, на Кубе. Как активно поддерживают нас левые патриотические силы во всём мире. На празднование 100-летия Великого Октября и 100-летия комсомола к нам приехали 132 делегации со всей планеты. И они не только разделяют нашу приверженность социализму. Они самым активным образом поддерживают справедливую внешнюю политику России. Выступают на нашей стороне в вопросе о Крыме и помощи Донецкой и Луганской республикам.

Российская власть должна учитывать этот опыт, обобщать его и делать соответствующие выводы. Но что происходит на деле? Самая настоящая информационная вакханалия на ведущих каналах — в худших традициях 1990-х. Такое ощущение, что вся компания, которая 20 с лишним лет назад издавала лживую газету «Не дай бог!», теперь перекочевала в некоторые подразделения президентской администрации и на федеральные телеканалы. Они продолжают подменять честное освещение событий оболванивающей пропагандой, а цивилизованные выборы - грязным пиаром и мордобоем. И тем самым способствуют гражданскому расколу, а не сплочению общества, без которого невозможно преодолеть кризис и выйти на путь успешного развития.

Президент в своих обращениях и патриарх Кирилл в своих проповедях призывают к единству и сплочённости, к заботе о каждом человеке. И одновременно мы видим совершенно беспардонную и бесчестную политику по отношению к левым в нашей стране.

Пример тому — абсолютно неправосудное решение по делу нашего товарища Владимира Бессонова. Семь лет продолжается его преследование по надуманному обвинению. Совестливого, честного патриота осудили на три года только за то, что он верой и правдой служил трудовому народу. Мы подали в связи с этим апелляцию и будем решительно бороться за снятие с него несправедливых обвинений.

Другой пример — откровенная травля Павла Грудинина, блестящего хозяйственника, руководителя совхоза имени Ленина — предприятия, которое недавно отметило 100-летие и признано одним из лучших в стране. Там удивительные школы, великолепные детские сады, высочайший уровень социальной защищённости трудящихся и ветеранов. Там суперсовременное произволство. Но вместо того чтобы внедрять опыт Грудинина по всей стране, рассказать о нём всей России, официальная пропаганда всячески стремится его опорочить. И продолжает восторгаться опытом других стран, воюя с лучшими управленцами России. Те, кто сегодня формирует социально-экономический курс, предпочитают поддерживать народные предприятия, не активно работать с ними, а по-прежнему опекать олигархию, опьяневшую от безнаказанности и баснословных прибылей, получаемых ценой массового обнищания и деградации отечественной экономики.

Я недавно видел ночную программу Познера, в которой он восторгался финскими школами. Но в хозяйстве Гру-

динина школа на порядок лучше финских! Мы вместе работали над созданием этого уникального учебного заведения, обобщая советский и мировой опыт. Нам расхваливают зарубежные достижения, а фильмы об удивительных достижениях Грудинина никак не могут пробиться на российские телеканалы. Это абсолютно безответственная и откровенно антипатриотическая позиция. То же самое касается и уникальной программы «Пятилетка Левченко». И опыта формирования региональной политики командой Клычкова на Орловщине. И убедительных первых шагов молодого губернатора

Убеждён: такая беспардонная информационная политика приносит вред всему обществу. России в пелом. Если мы хотим сообща решать проблемы внутри страны и на международном поприще, если собираемся использовать уникальный тысячелетний опыт нашей державы, то должны помнить: без справедливости, без дружбы народов, без уважения к человеку труда и заботы о каждом труженике, о детях, женщинах, стариках нам не выбраться из тяжёлого системного кризиса. Не преодолеть те санкции, которыми обложили страну наши противники, стремящиеся поставить Россию на колени и посеять в ней хаос.

Хакасии Коновалова.

Я упомянул о кризисе управления в Европе. Но нельзя не сказать и о том, что кадровый голод, кадровый кризис — это гигантская проблема, которая сегодня стоит перед нашей страной. Если кадры не соответствуют историческим вызовам, это чревато для государства большой опасностью. И, пока эта проблема не решена, страна и общество остаются заложниками управлен-

ческой беспомощности и безответственности.

Происходящее в России и в мире позволяет сделать уверенный вывод: и в хозяйстве, и в политике износ либеральных идей и тех плодов, которые они дали, достиг предельных масштабов. Крах этой обанкротившейся идеологии происходит на фоне слома всей системы международной безопасности, которая формировалась в последние 50 лет. Отсюда главный вывод: необходимы новые идеи, новая политика, новый курс и новая команда. Всё это предложено в нашей программе «10 шагов к достойной жизни». Эффективность этой программы уже доказал конкретный опыт её реализации народными предприятиями, показывающими, что именно они, опираясь на принципы обновлённого социализма, наиболее успешно сопротивляются кризису и развалу.

Мы всегда боролись, и будем бороться за успешное развитие нашей страны. И считаем, что важным ориентиром в этом смысле является Послание презилента, в котором обозначена цель: выйти на мировые темпы роста и войти в пятёрку ведущих экономик планеты. Но для этого мало одних пожеланий. Необходимы сильная команда, качественно новая политика принципиально иной социально-экономический курс и достойное отношение к тем, кто предлагает ясную программу его осуществления.

> Геннадий Зюганов, Председатель ЦК КПРФ

(Печатается в сокращении. Полностью материал опубликован в газетах «Правда» и «Советская Россия», а также на партийных сайтах)

